



## 臺灣高等法院臺南分院新聞稿

發稿日期：110 年 4 月 29 日

發稿單位：公共關係室

連絡人：書記官長蔡以暘

連絡電話：06-2283101#2503 編號：110-002

---

### 臺灣高等法院臺南分院「電子報到新制上路」新聞稿

為減少民眾在法院等候報到的時間，並簡化法院作業流程，司法院規劃逐步將原有紙本人工報到方式改為電子報到，臺灣高等法院臺南分院的電子集中報到新制，已於 110 年 4 月 28 日正式上線，民眾使用感覺普遍良好。

採用「電子集中報到」新措施後，來法院開庭的民眾，只要到法院建置的自動電子報到機掃描開庭通知書或傳票上的 QR Code，就可完成報到手續。沒帶開庭通知書或傳票也沒有關係，若法院審判系統內已有民眾的身分證統一編號，那麼民眾直接掃描身分證條碼也能報到成功，而以此方式報到的民眾，若同一半天有 1 件以上的案件要開庭，都可以一次全部完成報到。

報到成功後，電子報到機的螢幕會同時帶出「開庭進度查詢 QR Code」，民眾可以透過掃描該 QR Code，直接連結司法院「開庭進度查詢」網站查詢開庭進度。

若無法用電子報到機報到成功怎麼辦呢？這也不用擔心，法院另外準備了輔助報到機，有專人提供輔助報到協助；至於應受保護的秘密證人、性侵害案件被害人等，法院會在通知書或傳票上註明，請其前往法警室，透過輔助方式完成電子報到手續，以避免與一般當事人甚至被告有所接觸。

臺南高分院共有 4 臺自動報到機和 5 臺輔助報到機，分別設置在前棟、中棟一樓法庭區，除以院區平面圖清楚標示自動報到機的位置，在場志工也會協助引導，讓不熟悉法院動線的民眾不必費心尋找。

科技不斷進步，法院也要跟著與時俱進，透過掃描 QR Code 辦理自動報到，簡化民眾到法院開庭的手續，希望民眾能夠感受到法院在便民服務上的努力。